

БИБЛИОТЕКА

Магия новой книги



Фото Александра ЧЕРНЫХ

О наличии в красноярских библиотеках необходимых вам детских изданий можно узнать на сайте ostrovlib.ru в разделе "Каталог".

Хорошая новость — в город прибыли новые "Коты-воители". Поклонники этой книжной серии могут уже спрашивать их в своих районных библиотеках. Немало школьников с нетерпением ждут выхода свежих историй про полюбившихся героев. И эта серия — лишь один пример из того, с чем могут познакомиться красноярские читатели.

В городские библиотеки закупили 17 тысяч новых книг. К началу учебного года в отдел комплектования детских библиотек поступило почти восемь с половиной тысяч экземпляров. На книжных полках станет больше произведений классиков детской литературы, изданий по школьной программе, научно-популярных книг, справочников и детских энциклопедий. Это как переиздания, так и российские и зарубежные новинки.

Фонд каждой библиотеки формируется индивидуально, в соответствии с читательскими запросами и спецификой филиала. Например, в библиотеку семейного чтения имени Романа Солнцева поступает литература не только для детей, но и для молодёжи. А вот детская библиотека имени Сергея Михалкова имеет практически все известные издания произведений автора, имя которого носит.

Кстати, путь книги в библиотеку не такой уж простой. Сначала всё новое поступает в отдел обработки литературы. Детские издания здесь просматриваются на предмет соответствия возрасту. Затем вручную оформляется каждая книга — ей присваивается номер, приклеивается и аккуратным почерком заполняется бумажный кармашек. После книги распределяются по филиалам в разных концах города. Таким образом, читатели всех районов имеют возможность получить одну и ту

же книгу в разных библиотеках.

В центральной библиотеке имени Николая Островского, как и в филиалах детской сети, все новинки выкладываются на специальных стендах. Как рассказала заведующая библиотекой Мария Соина, среди юных читателей немало тех, кто внимательно следит за свежими поступлениями. Зачастую это ребята, увлечённые какой-то серией или направлением.

Как отмечают библиотекари, большой популярностью среди читателей пользуются книги авторов — лауреатов литературных премий. В этом году фонд детских библиотек пополнится "Вороном" Евгения Рудаевского. Это книга о взрослении, о столкновении с суровыми реалиями жизни и сложности подросткового выбора.

Шесть филиалов получат свой экземпляр книги "Домик над обрывом" Дарьи Доцук. Автор — лауреат конкурса "Книгур", премии имени Владислава Крапивина.

Также среди поступлений новинки от Евгения Жвалевского, Захара Прилепина, Тамары Михеевой, Роба Биддальфа, Марии Крюгер и других авторов детских и юношеских книг.

Помимо художественной литературы в библиотеки регулярно поступают современные детские энциклопедии и научно-познавательные книги, написанные хорошим доступным языком и прекрасно иллюстрированные. Например, "Понятная математика" увлечёт даже тех, кто совершенно не в ладу с цифрами. Оказывается, математика — это весело и интересно.

Среди новинок детских библиотек есть издания, которые наверняка заинтересуют взрослых. Например, книга "Архив журнала "Ёж"". Детский журнал "Ёж" выходил 1928-го по 1935 год в Ленинграде. Его название расшифровывалось как "Ежемесячный журнал". Издавался он для пионеров и октябряток. В современном виде номера журнала оформлены в красивую

и качественную книгу. "Ёж" иллюстрировался рисунками известных художников и графиков, фотографиями. В нём писали о труде рабочих, о пионерской жизни. Журнал вёл со своими читателями нравственные беседы, в нём публиковались познавательные очерки, загадки, задачи, головоломки. Он создавался яркими авторами того времени. Детям пока сложно оценить уникальность издания, а вот родителям будет любопытно полистать архивы.

Да и вообще у новой свеженапечатанной книги есть своя магия. Соглашались, всегда приятно держать её в руках, и хочется побыстрее приступить к чтению.

В библиотеках для взрослых также много новинок — почти девять тысяч экземпляров. Обратите внимание, что скоро открытие Красноярской ярмарки книжной культуры, которую каждый год с нетерпением ждут многие горожане. Библиотекари всегда внимательно изучают новинки и смотрят, чем интересным и полезным можно пополнить наши фонды.

Екатерина ЛЕВЧЕНКО



НЮАНС

Среди новинок, которые получила детская библиотечная сеть, серия книг Корнелии Спилман. Её сказки помогают малышу развивать эмоциональный интеллект. Герои — забавные зверушки учат вести себя в различных ситуациях: когда грустно или страшно, когда скучно или тревожно. Сказки помогают разбираться в собственных чувствах и поясняют, почему они возникают. Книжки ярко иллюстрированы. Наверняка малыш перечитает их не раз.